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INSTITUTO AVANGA SAO PAULO

LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

QUESTAO 01

A mitologia a respeito da vida de Alexandre é
tdo de outro mundo que pode até ser descrita
como a de um deus grego. Uma profetisa o
declarou como sendo filho de Zeus ao inveés de
Felipe da Macedonia. De acordo com Plutarco,
sua mae, antes de consumar o casamento,
sonhou que seu Utero era atingido por um
relampago, o que originou uma chama que se
espalhou larga e distante antes de desaparecer.
O enorme Templo de Artemis em Efeso foi
incendiado no mesmo dia, por acdo da propria
deusa que estava preocupadissima com o
nascimento do guerreiro neste mundo. Outras
historias dizem que a Rainha Talestris das
amazonas mandou a Alexandre 300 virgens
para que procriassem e dessem origem a uma
nova super raca. Alexandre, inclusive, € citado
na Biblia e no Cordo. No livro de Daniel,
escrito 250 anos antes do seu nascimento, 0
profeta judeu e estadista persa o descreve como
sendo um “homem cabra” que “veio do oeste,
atravessando a superficie de toda a terra, sem
tocar no chdo; e a cabra tem um notavel chifre
entre os olhos”. No Cordo é descrito como
sendo uma criatura a qual Ala concebeu
imenso poder, e viajou ao lugar onde o sol
nasce e se pde. Ali ele construiu um muro para
cercar Gogue e Magogue, o qual seré quebrado
no dia do Juizo Final. Alexandre
provavelmente ficaria surpreso ao saber que
dois livros sagrados monoteistas tanto o
elogiaram, enquanto ele vivia a vida de um
mortal bébado e pagdo. No entanto, sua gigante
reputacdo é merecida. Era brilhante, bem-
educado, 6timo estrategista, astuto
politicamente, extremamente bem-sucedido, e
esperto o suficiente para eleger escritores para
registrarem seus feitos. O reinado de
Alexandre se iniciou aos seus 20 anos e
terminou com sua morte, 13 anos mais tarde.
Ele ndo sé demonstrou a importancia da
estratégia de batalha, mas também a
importancia da logistica e da politica em
campanhas militares. (RANK, Michael. Os
Maiores Generais da Histéria. S&0 Paulo:
LeLivros, 2013, p. 18).

De acordo com o autor do texto, analise os
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Alexandre o Grande é considerado um dos
pioneiros do pacifismo.

Il — O nome do primogénito de Alexandre o
Grande era Felipe.

Il — Alexandre o Grande foi acusado de atear
fogo no Templo de Artemis.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 s&o verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.

QUESTAO 02

De acordo com o autor do texto, analise os
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Alexandre nasceu em Gogue e faleceu em
Magogue.
Il — O reinado de Alexandre durou 33 anos.

Il — Alexandre era capacitado em campanhas
militares.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 03

De acordo com o autor do texto, analise 0s
itens a sequir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — O profeta Daniel conheceu Alexandre
pessoalmente.

Il — Alexandre é citado em todos os livros de
religido politeista.

Il — Alexandre ndo era abstémio.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 séo verdadeiros.

(E) Todos os itens séo verdadeiros.
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QUESTAO 04

No inicio do texto, o autor utiliza a palavra
“profetisa”. No que se refere aos seus
sinGnimos, analise os itens a seguir e, ao final,
assinale a alternativa correta:

| — advinha.

Il —sibila.

[l — pitonisa.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 07

QUESTAO 05

No que se refere a classificacdo dos numerais,
analise os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — Cardinais: indicam contagem, medida; por
exemplo, um, dois, cinco etc.

Il — Fracionarios: indicam a ordem ou lugar do
ser numa série dada.

I11 - Coletivos: referem-se ao conjunto de algo.
(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 € verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

Na oragdo “Alexandre provavelmente ficaria
surpreso (..., a expressdo em destaque
corresponde a um advérbio de:

(A) certeza.

(B) tempo.

(C) negacéo.
(D) davida.

(E) intensidade.

QUESTAO 08

QUESTAO 06

Na oragdo “enquanto ele vivia a vida de um
mortal bébado e pagdo”, a palavra em destaque
corresponde a um(a):

(A) conjuncdo.
(B) advérbio.
(C) preposicao.
(D) adjetivo.
(E) substantivo.

No que se refere aos pronomes de tratamento,
analise os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — Vossa Alteza / principes e princesas.

Il — Vossa Exceléncia / altas autoridades dos
Poderes Executivo, Legislativo e Judiciario.

Il — Vossa Santidade / bispos catdlicos.
(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 09

Assinale a alternativa que NAO apresenta um
tipo de conjuncéo:

(A) Conclusivas.
(B) Receptivas.
(C) Explicativas.
(D) Adversativas.
(E) Aditivas.
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QUESTAO 10

Assinale a alternativa que apresenta o
substantivo coletivo da palavra “cabra’:

(A) cabralhada.
(B) penca.

(C) récua.

(D) pléiade.
(E) alhada.

QUESTAO 13

MATEMATICA E RACIOCINIO
LOGICO

QUESTAO 11

A taxa de consumo de pecas por 2 maquinas
em centenas é dada pelas retas. Quando elas
terdo 0 mesmo consumo?

X=Y+2
X=4Y+2
(A) =
(B) 3

(C) 500
(D) 750
(E)0

De um total de 46 pessoas:

- 10 apresentam somente a doenga anemia
- 3 somente tuberculose e pneumonia

- 1 esta com as 3 doencas

- 20 pessoas tém pneumonia

- 4 tem somente anemia e pneumonia

- 20 tem anemia

-6 tem anemia e tuberculose.

Quantas  pessoas
tuberculose?

(A) 11

(B) 10

(C) 15

(D)9

(E) Né&o é possivel saber.

apresentam apenas

QUESTAO 14

QUESTAO 12

A soma de todos os numeros de [0;1000] é:
(A) 10.000

(B) 100.000

(C) 499.500

(D) 501.500

(E) 500.500

Em uma determinada loja de roupas, vendem-
se camisetas a R$ 45,00 (quarenta e cinco
reais). Por meio de uma promocao, na compra
de 4 (quatro) unidades, o estabelecimento
oferece desconto de 20% (vinte por cento). Se
alguém adquirir as quatro camisetas, quanto
pagard considerando o0 desconto acima
mencionado?

(A) R$ 124,00.
(B) R$ 138,00.
(C) R$ 140,00.
(D) R$ 144,00.
(E) R$ 154,00.

QUESTAO 15

Assinale a alternativa que apresenta
corretamente o resultado para a seguinte
operagdo com numeros decimais:

16,3 +23,9 12,1
(A) 27.

(B) 27,4,

(C) 27,8.

(D) 27,9.

(E) 28,1.
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ATUALIDADES
QUESTAO 16

QUESTAO 19

No final do ano de 2019, alguns cientistas
foram condenados judicialmente por editarem
genes de bebés humanos. Assinale a alternativa
que apresenta corretamente o nome do pais
onde ocorreu tal julgamento:

(A) Bélgica.
(B) Austrélia.
(C) Japéo.
(D) China.
(E) Rassia.

No més de dezembro de 2019, uma senadora
brasileira teve seu mandato cassado pelo
Tribunal Superior Eleitoral, decisdo essa que
foi confirmada também pelo Senado Federal.
Assinale o nome de tal politica:

(A) Carla Maia.

(B) Ligia Campos.
(C) Estela Oliveira.
(D) Selma Arruda.
(E) Luciana Duarte.

QUESTAO 20

QUESTAO 17

Tem-se discutido ultimamente a
implementacdo de uma moeda comum no
continente africano. Assinale a alternativa que
apresenta corretamente o nome de tal moeda:

(A) Eco.
(B) Marco.
(C) Naira.
(D) Peso.
(E) Euro.

No més de junho de 2020, Pierre Nkurunziza,
presidente de um pobre pais do continente
africano, faleceu vitima de ataque cardiaco.
Assinale a alternativa que apresenta 0 nome do
pais que tal presidente governava:

(A) Lesoto.

(B) Nigéria.

(C) Africa do Sul.
(D) Marrocos.
(E) Burundi.

QUESTAO 18

No més de novembro de 2019, Evo Morales
renunciou ao cargo de Presidente da Bolivia.
Assinale 0 nome de seu(sua) sucessor(a)

(A) Marta Gomez.
(B) Jeanine Afiez.
(C) Osmar Obrador.
(D) Nelson Correa.
(E) Augusto Macri.

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

Em se tratando do MS Word 2010 (versdo em
portugués), assinale a alternativa que apresenta
o0 atalho que deve ser utilizado para formatar
fonte:

(A) Alt + B.
(B) Alt + F.

(C) Ctrl + D.
(D) Ctrl + F.
(E) Ctrl + P.
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QUESTAO 22

No que se refere a0 mecanismo de busca de
internet do Google, a colocacdo de uma frase
entre aspas € capaz de realizar a seguinte agdo:

(A) Pesquisa por uma frase somente no idioma
atual.

(B) Pesquisa por uma frase exata e na ordem
exata.

(C) Pesquisa por uma frase traduzida apenas do
inglés.

(D) Pesquisa por uma frase contendo apenas as
palavras mais conhecidas.

(E) Pesquisa por uma frase citada
exclusivamente em obras literarias.

QUESTAO 25

No que se refere ao MS Word 2010, assinale a
tecla de atalho utilizada para a abertura de um
novo documento:

(A) Ctrl +]

(B) Ctrl + O.
(C)Ctrl+V
(D) Ctrl + A
(E) Ctrl + T.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

QUESTAO 23

Como se sabe, o MS Power Point é um
programa usado para a criacdo e utilizacao de
apresentacdes gréficas. Assinale a alternativa
que apresenta a extensdo padrdo de um arquivo
do MS Power 2010:

(A) Apresentacdo.pptx

(B) Apresentacdo.ptpp

(C) Apresentacao.zip

(D) Apresentacdo.hlm

(E) Apresentacdo.tpc

QUESTAO 24

No que se refere aos gréaficos do MS Excel
2010, analise os itens a seqguir e, ao final,
assinale a alternativa correta:

| — Pode-se vincular os titulos do grafico e dos
eixos ao texto correspondente nas células da
planilha, criando uma referéncia a essas
células.

Il — Nos gréaficos de colunas, as categorias sao
geralmente organizadas ao longo do eixo
horizontal; e os valores ao longo do eixo
vertical.

Il — Alguns tipos de grafico possuem eixos,
mas ndo podem exibir titulos de eixo.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 1l é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.

(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

Eletrodos  capacitivos, utilizados  para
transferir energia aos tecidos, usando o
aparelho de ondas curtas séo:

(A) placas metalicas com espaco de ar e
eletrodos do tipo placas de borracha.

(B) placas metalicas sem espaco de ar e
eletrodos de juncéo tardia.

(C) placas metalicas repticias e eletrodos em
cabos.

(D) placas metalicas com espaco de ar e
eletrodos em forma de tambor.

(E) placas metalicas sem espaco de ar e
eletrodos em forma de funil.

QUESTAO 27

No que se refere a modalidade de corrida em
piscina profunda, utilizada em pacientes com
artrite reumatoide, assinale a alternativa
correta.

(A) E contraindicada para esse tipo de paciente

(B) Trabalha resisténcia muscular e
alongamento.

(C) Tem efeito negativo para o treinamento de
poténcia muscular e resisténcia.

(D) Néo tem efeito para esse tipo de paciente.

(E) Tem efeito positivo para o treinamento de
resisténcia e de poténcia muscular.
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QUESTAO 28

No que se refere a fisioterapia no pré-natal,
analise os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — Nas atividades cotidianas da gestante, deve-
se orientar a ndo ficar muito tempo em pé e ndo
dirigir durante todo o processo gestacional,
para evitar riscos ao feto.

Il — O pré-natal é um periodo delicado sob
varios aspectos. Deve o fisioterapeuta fazer
uma avaliacdo composta por entrevistas com a
mée e testes especiais no feto.

1l — A recomendacdo para a gestante no
tocante a dor lombar deve envolver orientagdes
para evitar posturas viciosas e identificar se
essa dor é devido a alteracdo progressiva do
tamanho fetal no desenvolver da gestacdo.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 € verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 31

No que se refere a Doenca de Parkinson (DP),
analise os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — A fisioterapia voltada para a DP tem a
finalidade de minimizar os problemas motores,
ajudando o paciente a manter a independéncia
para realizar as atividades de vida diaria e
melhorando sua qualidade de vida.

I — A DP é uma doenga neuroldgica
progressiva do sistema piramidal.

I1l — A DP ¢é caracterizada por instabilidade
postural, tremor de repouso, rigidez e
bradicinesia.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item |1 é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 s&o verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.

QUESTAO 32

QUESTAO 29

A mdo em péndulo é decorrente de uma leséo
por:

(A) paralisia no nervo 6mega.

(B) paralisia no nervo ulnar.

(C) paralisia no nervo de Hermes.

(D) paralisia no nervo radial.

(E) paralisia inferior do plexo braquial.

QUESTAO 30

Em se tratando de pacientes que fazem uso da
estimulacdo elétrica funcional na substitui¢éo
cronica do ombro, apds acidente vascular
encefalico, o posicionamento dos eletrodos
deve acontecer nos seguintes musculos:

(A) supraespinal e deltoide médio.
(B) trapézio frontal e deltoide inverso.
(C) trapézio superior e deltoide reto.
(D) supraespinal e deltoide posterior.
(E) trapézio focal e deltoide anterior.

No tocante aos recursos fisioterapéuticos, suas
indicacdes e contraindicacdes, analise os itens
a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — A estimulacdo elétrica transcuténea do
nervo (TENS) € indicada no controle de dor
cronica, do poés-cirurgia, da dor pds-trauma,
dor de origem central e/ou com marca-passo de
demanda.

Il — A diatermia por ondas curtas esta indicada
para o tratamento de pacientes com fibrosite,
osteoartrite, cancer, dores na musculatura
paravertebral e com doenga vascular
periférica.

Il — Sdo contraindicagdes gerais para o uso do
turbilhdo: posicdo pendente de membros em
caso de quadros agudos, amplitude de
movimento reduzida, febre, lesGes cutaneas
abertas e doencga inflamatoria cronica.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.
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QUESTAO 33

No que se refere ao uso de Orteses no
tratamento de reabilitacdo, analise os itens a
seguir e, ao final, assinale a alternativa correta:

| — Nos casos de lesdo por queimadura,
utilizam-se orteses com a finalidade de
posicionamento, prevencdo de deformidades e
que favorecam a manutencdo de amplitude de
movimento.

Il — Estabilizar e imobilizar, corrigir
deformidades, prevenir agravos, proteger
estruturas e articulacdes, mobilizar e restaurar
fungéo.

I11 — O uso de drteses ndo é recomendado desde
a Convencdo de Sofia, em 2015.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 1l é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.

QUESTAO 36

QUESTAO 34

Que nome se da a desvantagem oriunda da
incapacidade que dificulta ou impede a
autossuficiéncia nas atividades da vida
cotidiana, no trabalho ou mesmo no lazer?

(A) Disfungéo.
(B) Defeito.
(C) Deficiéncia.
(D) Invalidez.
(E) Morbidez.

No que se refere a avaliacdo de pacientes com
trauma raquimedular e a escala da “American
Spinal Injury Association (ASIA)”, analise os
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

I — Avalia o nivel neurologico levando em
conta o segmento proximal da medula espinhal
com funcdo motora e sensitiva para depois
classificar.

Il — Avalia o trauma raquimedular e classifica
em midtomos, que indicam a fung&o sensorial,
sendo divididos em numeros de 28 do lado
direito e esquerdo do corpo.

Il — Avalia o nivel neuroldgico e classifica o
trauma raquimedular com lesdo completa e
incompleta, incluindo o segmento sacral mais
baixo.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.

(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 37

QUESTAO 35

Assinale a alternativa que apresenta
corretamente a funcédo da utilizacao de gelo na
fase aguda das les6es musculoesqueléticas:

(A) Estimular a sintese de fibroblastos e
retardar a lesdo secundaria seguinte ao trauma.

(B) Estimular a neoangiogénese, reduzir o
nivel de hemorragia e edema, e aliviar a dor.

(C) Retardar a lesdo secundaria seguinte ao
trauma, reduzir o nivel de hemorragia e edema,
e aliviar a dor.

(D) Estimular a neoangiogénese e retardar a
lesdo secundaria seguinte ao trauma.

(E) Estimular a sintese de fibroblastos, reduzir
o nivel de hemorragia e edema, e aliviar a dor.

No que se refere a avaliacdo da forca de
preensdo manual, analise os itens a seguir e, ao
final, assinale a alternativa correta:

| — A avaliacdo da forga de preensédo manual do
tipo palmar é frequentemente utilizada,
especialmente, no ambito fisioterapico e
desportivo.

Il — A forca de preensdo manual é entendida
como indicador geral de alongamento e
poténcia musculares, podendo ser relacionada
a taxas de mortalidade.

Il — Geralmente, a avaliacdo da forca de
preensdo manual é utilizada como parametro
na pratica clinica, desempenhando um papel
importante no controle de processos de
reabilitacéo.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.

Fisioterapeuta

Pagina 7 de 10



Prefeitura Municipal de Vinhedo - SP - Concurso Publico 01/2020

INSTITUTO AVANGA SAO PAULO

QUESTAO 38

No que se refere aos principios para a
prescricdo de exercicios de coordenacdo e
equilibrio na ataxia espinocerebelar, analise 0s
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Tanto em criangas como em adultos, 0s
exercicios seguem a ordem do
desenvolvimento motor, visando a incentivar a
estabilidade em cada postura.

Il — E importante trabalhar a maior parte do
tempo em posturas mais baixas, visando a
seguranca e maior estabilidade do paciente.

I1l - Os pacientes devem ser instruidos a ndo
realizarem exercicios em frente ao espelho, ja
que isso aumenta a oscilacdo do corpo e o risco
de quedas.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 € verdadeiro.

(D) Apenas os itens 11 e 111 séo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 40

Assinale a alternativa que corresponde a um
componente de sinergia em flexdo de membro
superior de um paciente ap6s acidente vascular
cerebral:

(A) rotacéo avulsa.

(B) descabimento positivo.
(C) aducao aleatéria.

(D) extensdo conexa.

(E) retragéo escapular.

QUESTAO 41

QUESTAO 39

Assinale a alternativa que apresenta as
contraindicacGes para realizacdo de exercicios
ativos em pacientes com hanseniase:

(A) neurite aguda, méo reacional e Ulcera.

(B) neurite crbnica, mao reacional,
traumatismo e processos infecciosos graves.

(C) neurite aguda, processos infecciosos
crénicos e traumatismo.

(D) neurite cronica, Ulcera e traumatismo.

(E) neurite aguda, Ulcera, traumatismo e méao
reacional.

No que se refere ao ultrassom terapéutico
(UST), analise os itens a seguir e, ao final,
assinale a alternativa correta:

I — Um efeito térmico fisioldgico pode ser
alcancado promovendo alivio da dor,
diminuigdo da rigidez articular e aumento do
fluxo sanguineo local.

Il — E usado com os objetivos de atenuar os
efeitos da infeccdo, diminuir a dor e auxiliar na
regeneracao tecidual.

Il — Possui dois modos de aplicagdo, continuo
ou intermitente (pulsatil). A forma continua
produz maior quantidade de calor, decorrente
da vibracdo de particulas celulares, que,
através do atrito entre si, é produzido o efeito
térmico.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apensa o item 11 é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 s&o verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.

QUESTAO 42

O mdasculo quadrado lombar tem sido
considerado um importante estabilizador da
coluna nos seguintes planos:

(A) frontal e axial.

(B) transverso e frontal.

(C) apidal e sagital.

(D) sagital e vertical.

(E) transverso e plano axial.
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QUESTAO 43

No que se refere as diretrizes para a prescricao
de cadeira de rodas, analise o0s itens a seguir e,
ao final, assinale a alternativa correta:

| — As cadeiras motorizadas devem ser evitadas
por pacientes com espasticidade grave, devido
a velocidade que podem desenvolver.

Il — O cinto pélvico deve ser acolchoado para
aliviar a pressdo e oferecer conforto durante a
manutencdo do alinhamento pélvico.

Il — O assento de lona ou tecido favorece a
simetria e 0 adequado posicionamento pélvico
(retroversdo) e das coxas (aducdo e rotagdo
medial).

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 1l é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 s&o verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 45

Em se tratando de cirurgia de reconstrucdo do
ligamento cruzado anterior, a estimulacdo
elétrica nervosa transcutdnea ndo pode ser
utilizada nas seguintes situacdes:

(A) marca-passos cardiacos, tumores na regido
dos joelhos e epilepsia.

(B) disestesia, marca-passos cardiacos e
epilepsia.

(C) disestesia, marca-passos cardiacos e
tumores na regido do joelho.

(D) dermatites de contato, marca-passos
cardiacos e tumores na regido do joelho.

(E) disestesia, tumores na regido do joelho e
epilepsia.

QUESTAO 46

QUESTAO 44

Como se sabe, nas luxagcdes do ombro ocorre
separacao completa das superficies articulares
da articulacéo glenoumeral causada por forcas
diretas e indiretas aplicadas sobre o0 ombro. A
instabilidade articular pode ser um fator
predisponente para luxacdo especialmente em
atividades esportivas extenuantes. Sobre o
tema, analise os itens a seguir e, ao final,
assinale a alternativa correta:

| - A luxacdo posterior resulta de forca aplicada
ao Umero em flexdo, abducdo e rotacéo interna.

Il - A luxacdo anterior ocorre quando 0 Umero
é golpeado em rotacédo externa e abducéo.

I1l1 - O nervo mais comumente atingido é o
bilocal.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 s&o verdadeiros.
(E) Todos os itens s@o verdadeiros.

No que se refere a marcha humana, analise 0s
itens a sequir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — A anélise observacional da marcha (AOM)
desenvolvida pelo “Rancho los Amigos”
utiliza como critérios tempo e velocidade de
deslocamento.

Il — A analise cinematica da marcha descreve
as forcas envolvidas na producdo do
movimento.

Il — As variaveis qualitativas e quantitativas
requerem instrumentos de elevado custo e
tempo para serem mensuradas.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.
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QUESTAO 47

O uso de pesos livres para a recuperagdo das
lesbes de ombro € uma modalidade adotada no
plano terapéutico. E possivel seu uso variar 0s
pontos de Amplitude de Movimento (ADM)
onde se pode experimentar seu ponto maximo
de resisténcia pela modificacdo do paciente em
relacdo a gravidade ou a direcdo da carga da
resisténcia. Sobre o uso de pesos, analise 0s
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| - Torque zero ocorre em decubito dorsal com
0 ombro estando em 90° de flexao.

Il — Os flexores do ombro ficam inativos entre
90° e 180° e toda descida do peso ocorre por
contragdo concéntrica dos extensores do
ombro.

Il — Na posicdo de decubito dorsal, a
resisténcia maxima é experimentada e o torque
maximo é produzido com o ombro em 0° de
flexdo.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 € verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 49

No que se refere a Estimulagdo Elétrica
Nervosa Transcutanea (TENS), analise os itens
a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

I — Pode ser classificada em quatro
modalidades: convencional, breve-intensa,
acupuntura e “burst”.

Il — Induz analgesia, sendo introduzida no
tecido corporal humano atraves da pele por
meio de eletrodos.

[l — Na modalidade “acupuntura”, sdo
estimuladas as fibras de menor diametro,
modulando a dor em nivel supraespinhal pela
liberacdo de opioide e neuromediadores
endogenos suprimido a transmissdo e
percepcao dos estimulos nocivos.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 s&o verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 50

QUESTAO 48

Assinale a alternativa que apresenta as
contraindicacOes relativas para a participacéo
em programas de revitalizacdo geriatrica:

(A) doencas psicofisicas, enfermidades
infecciosas cronicas, marca-passo cardiaco e
extrassistole ventricular.

(B) bloqueio do ramo esquerdo, marca-passo
cardiaco, extrassistole ventricular,
enfermidades vasculares compensadas.

(C) marca-passo, enfermidades infecciosas
crbnicas e enfermidades  vasculares
compensadas.

(D) hipertenséo néo controlada, enfermidades
infecciosas cronicas e enfermidades
metabdlicas ndo controladas.

(E) cardiopatia sem insuficiéncia cardiaca,
extrassistole ventricular e enfermidades
vasculares compensadas.

No que se refere a importancia dos sinais e
sintomas para 0 manejo fisioterapéutico na
doenca de Parkinson, analise os itens a seguir
e, ao final, assinale a alternativa correta:

| — A redugdo da amplitude e aumento na
velocidade dos movimentos voluntarios
prejudica a coordenacdo motora e a
movimentacao voluntaria.

Il — A ativacdo simultdnea de mdusculos
agonistas e antagonistas proporciona 0
fendmeno de congelamento, que geralmente
ocorre no inicio das atividades motoras.

1l — O tremor e a bradicinesia tendem a
permanecer estaveis durante todo o curso da
doenca, sendo frequentemente a forca
muscular mais comprometida.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens séo verdadeiros.
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